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Egy húron a 48-as partial,
findrássy gróf nyilatkozata.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, 

miután a kassai mandátumot tartja meg, 
búcsú levelet intézett iiszka-tolcsvai válasz­
tóihoz, ajánlva maga helyett Béla Henrik 
hirlapirót, a Budapesti Hírlap jeles tollú pub­
licistáját. Érdekes a búcsúlevélnek az a 
passzusa, melyben Andrássy a 48-as füg­
getlenségi párt politikájáról szól. Megnyu­
godhatnak ezen kijelentésből azon kassai 
48-as függetlenségi választók is, akik mielőtt 
Andrássy jelöltsége szóba került volna, 48-as 
képviselőt óhajtottak. Búcsú sorainak ez a 
része igv hangzik :

— Midőn búcsúzok Önöktől, 
egy kérésein is van. Maradjanak 
hűk ahhoz a párthoz, melyet eddig 
bizalmukkal megajándékoztak. E 
párt súlyos válság közepette, — 
kérkedés nélkül mondhatom — 
megállta helyét. Nemzetéért, alkot­
mányáért férfiasán küzdött. Kimu­
tatta, hogy számítani lehet rá, mi­
dőn komoly baj van. S ehhez a 
hagyományhoz hű is fog maradni 
a jövőben is. Mindig védője lesz 
azoknak a nagy kincseknek, a me­
lyek nélkül a magyar nemzet élete 
üres is, veszélyeztetett is lenne. E 
mellett azonban az alkotmánypárt 
mindig azon lesz: hogy megkí­
mélje a nemzetet azoktól a nagy 
válságoktól, amelyek létalapjait fe­
nyegetik. A nemzet és a király 
összhangjában keresi mind a két 
tényező érdekét. Annál több jog­
gal kérhetem a t. választó-közön­
ségtől, hogy megmaradjon az eddig 
követett utón, mert az alkotmány­
párt belső szövetségben él a 48-as 
és függetlenségi párttal, vele együtt 
alkotta meg a kormányt, s ma vele 
teljesen azonos politikát folytat. 
Megállapodás is van a két párt kö­
zött, mely tiltja, hogy egymás ke­
rületét hódítsák. Vál vetett nagy 
munkára szövetkezett pártok meg­
egyezésére alapítom kérésemet. 
Csak arra kérem a liszkai válasz­
tókat, maradjanak következetesek

önmagukhoz és hűk vezéreikhez. 
Nem hiszem, hogy e kérésem jog­
talan lenne.

Ä kormány 
szociális tevékenysége.
Egy lakásban egy munkás család.
fi belügyminiszter Kassához.

A kassai rendőri és közegészségügyi 
hatóság kevés figyelmet fordít a munkás la­
kásokra. A civilizáció valóságos arculcsa- 
pása, hogy a külvárosokban egy-egy kis 
ház szűk szobácskájábán, mennyi munkás 
szorong éjnek idején. Némely helyütt 5—8 
négyzetméter területnyi helyen 4—5 család 
is lakik. Ezen az állapoton segíteni akar 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, aki a 
munkás és cseled lakások egészségi viszo­
nyainak javítása tárgyában Kassa polgár­
mesteréhez a következő rendeletet intézte :

A lakásviszonyok terén, úgymond a 
rendelet, a javítás szüksége annál követe- 
lőbb alakban jelentkezik, minél jobban fel­
ismeri a tudomány s az élet a lakás-egész­
ségügy befolyását a tüdővész elleni küzde­
lemnek sikerrel megküzdésére.

Hivatali elődeim ismételten alkalmat 
vettek, hogy a lakásegészségügyet a tör­
vényhatóságok gondos figyelmébe ajánlják, 
de e körrendeltek még nem találtak a kí­
vánatos visszhangra ; a cselédlakasviszonyok 
igen sok helyt, falvakban épp úgy, mint 
városokban, nem felelnek meg a közegész­
ség; és közerkölcsiségi követelményeknek. 
Amidőn látjuk, hogy mily nagy arányokban 
indul meg újabb időben a nyugati államok­
ban e téren a gondoskodás a humanizmus 
szolgálatban : fokozott erővel kell nekünk is 
törekednünk a hiányok pótlására.

Hazánk tételes törvényei kötelezik a 
munkaadót, hogy ügyeljen arra, hogy alkal­
mazottja egészségét, testi erejét veszedel- 
meztető munkával ne terheltessék. Mennyi­
vel jogosultabb az a követelmény, hogy a 
szolgálati viszonyban állók és hozzátarto- 

1 zóik°egészsége ne legyen állandóan vesze- 
delineztetve meg nem felelő lakhelyekben 
tartózkodás által.

Az 1876: XIV. törvénycikk 10., 11. és 
15. szakaszai megadják a fölhatalmazást a 
hatóságoknak arra, hogy a cseléd- és mun­
káslakások egészségi állapotán javítsanak. 
Ugyanezen törvénycikk 159. szakasza pedig 
a törvényhatósági közgyűlés hatáskörébe 
utalta a közegészség! vonatkozású szabály­

rendeletek alkotását. Ez alapon a törvény- 
hatóságra hárul elsősorban a feladat, hogy 
e térén a közegészségügy előbbre vitessék.

Részemről az idézett törvénycikk 1. és 
165. szakaszai alapján szükségesnek tartok 
egy irányelvet kijelölni, amelyet a gazdasági 
munkás- és cselédlakásügy rendezésénél 
föltétlenül szemmel kell tartani, nevezetesen : 
hogy minden egyes, családdal biró állandóan 
alkalmazott részére legalább egy egyszobás, 
ablakos, egészséges lakás biztosíttassák. A 
törvényhatóságra bízom, hogy ezen elvi kö­
vetelmény életbeléptetését a méltányosság 
szemmel tartása mellett a lehető legrövidebb 
s legföljebb tiz évre terjedő határidőhöz 
köthesse.

Betiltott német brettli.
Ä főkapitány intézkedett.

A kassai rendőrség vezetőjét Váczy Jó­
zsef főkapitányt elismerés illeti, hogy köz­
érdekű felszólalásunkat figyelemre méltatta 
s azonnal intézkedett, hogy a Stern-féle 
vendéglőben tanyát vert Polnische zengeráj 
többé németül ne gajdolhasson.

Konstatálnunk kell, hogy az orfeum­
trupp melőtt előadásait megkezdte letagadta, 
hogy németül énekel. Arra hivatkozott, hogy 
a galíciai lengyel zsidó jargonban tart elő­
adásokat Azonban egyre megy, minő nyel­
ven énekelnek. A súlyosbító tény az, hogy 

í szereplésük a magyarság kárára van. A 
í bevándorolt galíciai, a kivel uton-utfélen 

mindenki németül beszél, a helyeit hogy a 
I kassai közönség üzleti érintkezésben csak 
! magyarul beszélne vele, nemcsak hogy 

szükséget nem érzi azon föld nyelvének el­
sajátítását, a melyen él, a mely neki kenye­
ret ád, hanem ráadásul még öröme is tel- 

1 ük saját hazájabeliek gajdolásában.
A Stern-féle vendéglő az előadás alkal­

mával megtelt a galíciai bevándoroltakkal.
I Látta-e valaki valaha is őket a színházban, 
! vagy más helyütt, hol a magyar kultúra 

szellemében tanulhatnak, gyönyörködhetnek ? 
. Nem. Nos kényszeríteni kell őket a magya- 
I rosodásra minden eszközzel. Első sorban, 

hogy meg kell tőlük vonni a nyelvük ré­
vén" nyert szórakozást. Üdvözöljük a főka- 

j pitányt, hogy erélyes fellépésével, jóhisze­
műen adott engedélyét visszavonta s a né­
met brettli garázdálkodásának végett vetett.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

FEKETE ÖDÖN
központi fűtések, stb. váílnlato. 
——..... . ;-m: Télefonszábp: 342.

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és 
házi csatornázások, fürdőszobák,

pö-utea 54. II. em.
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Egy kassai színész 
halála.

Kiugrott a robogó vonatról. 
Ä testvéri szeretet halottja.

A testvéri szeretetnek drága árát fizette 
meg Báthori Vilmos a kassai Nemzeti Szín­
ház kardalosa. A sziniévad befejezése után 
az ügyes kardalos Kassán töltötte a szün­
időt. Itt érte tegnap családjának sürgönye, 
hogy siessen Rákos-Csabára beteg nővére 
ágyához, aki úgy lehet, utolsó perceit éli. 
A nővére iránt rajongó szeretettel viselkedő 
színész azonnal vonatra ült s este meg is 
érkezett Budapestre. Azonnal tovább utazott, 
hogy minél hamarabb érkezhessél! Rákos­
csabára. A nyári hőségben tett hosszú 
utazás és a lelki izgalom azonban kimerí­
tette olyannyira, hogy elaludt.

Közben a vonat áthaladt Rákos-Csabán, 
hol ki kellett volna szállni s már Peczel 
körül járt, mikor Báthori felébredt. Azonnal 
észrevette, hogy túlhaladt az állomáson s 
több óra fog eltelni, mire gyalog vagy a 
legközelebbi vonattal vissza utazhatik. Ha­
bozás nélkül szerencsétlen gondolata tá­
madt. A vonat a közel fekvő kis állomások 
között lassan haladt s Báthori elszántan, 
mielőtt mitársai megakadályozhatták volna, 
felszakitotta az ajtót s kiugrott a vonatból. 
Sötét este volt, a vonat zakatolt, a kocsiban 
levő utasok sem kiáltást nem hallottak, sem 
azt nem látták, mi történt vele.

A szerencsétlen színészt azonban utol­
érte a végzet. A vonat sukkal gyorsabban 
haladt, mint azt az éjszaka sötétjében meg­
ítélhette volna s a kiugrást életevei fizette 
meg. Időt akart nyerni, hogy hamarabb 
érkezhessen halálosan beteg nővére ágyá­
hoz s örökre lekésett, soha többé nem lát­
hatja nővérét.

Hajnalban a pályatesten megtalálták 
Báthori Vilmos borzalmasan összeroncsolt 
hulláját. A pestvidéki törvényszék megin­
dította ez ügyben a vizsgálatot.

nüleg éjjel az asszonyt megtámadta. A 
megtámadott asszony sokáig harcolhatott 
becsülete elrablójával, mert a mája és ve­
séje táján nagy csizmától eredő rúgások 
nyomai látszottak s ezenkívül hat bor­
dája is be van törve. A gyilkos valószínű­
leg tüzérkatona lehetett. A rendőrség a 
gyilkos kikutatása iránt széleskörű nyomo- 
zatot indított.

Ki a legény ?

Füredi István eperjesi korcsmáros ivó­
szobájában több legény között Platkó Já­
nos és Schlachta István idogált. Mulatság 
nem is volna kötődés nélkül, Schlachta te­
hát gúnyolni kezdte Platkót, aki azonban 
nem sokáig tűrt, hanem a nálánál gyengébb 
legényt alaposan a földhöz terítette. Schlachta 
feltápászkodva, szégyenében a dühtől ordí­
tozta Platkó felé :

— Gyere az udvarra, ott mutasd meg, 
ki a legény ?

Platkó úgy tett s néhány perc múlva 
visszatérve, nyakából vastag sugárban öm­
lött a vér. Schlachta az udvaron kést szúrt 
a torkába. Társai nógatták, hogy menjen 
az orvoshoz. De alig tett harminc lépést a 
korcsmából, holtan bukott össze az utcán. 
A nagy vérvesztesség megölte. A gyilkost a 
rendőrség elfogta.

Két gyilkosság
Kardokkal agyonvagdalt nö. 
Torkon szúrt férfi.

nak 59 waggonból álló szállítására vonat­
kozik, az azokban levő emberekkel, állatok­
kal, sátrakkal és egyéb felszerelési tárgyak­
kal együtt. Kérjük, hogy jöjjön el a pálya­
udvarra, midőn vonatunk megérkezik és 
győződjék meg személyesen ezen kijelenté­
sünk valódiságáról.

— Azon megdönthetien tény, hogy ki­
rályok és hercegi házak egész Európában 
megnézték előadásainkat, bizonyítja, hogy 
ezen előadások nemcsak szemléltetők, ha­
nem szórakoztatók is, és érdemesek arra a 
nagy becsülésre, melylyel azokat mindenütt 
kitüntették.

Egyik előadást délután, a másikat 
este tartjuk meg. Az esti előadás alkalmá­
val az arénát három óriási villamos gép vi­
lágítja meg mindaddig, inig az utolsó em­
ber is elhagyja helyét az arénában.

12000 ülőhely áll a közönség ren­
delkezésére és az előadást esős időben is 
megtartjuk, mert a közönség minden oldal­
ról védve van az eső, a nap heve és az 
idő minden viszontagságai ellen.

A belépőjegyeket a társaság meg­
érkezésének napjától kezdve minden nap 
reggel 9 órától kezdve árusítják.

A szomszédos Sárosmegyében két bor­
zalmas gyilkosság foglalkoztatja az igazság- 
osztó és büntető hatóságot. A véres esetek­
ről tudósítónk a következőket jelenti:

Hulla a búza körül.
Az eperjesi tüzérlaktanya mögött, a 

szekcsői hid tájékán vásárra siető paraszt­
asszonyok a búza között egy női hullát 
találtak. A rendőrség megállapította, hogy a 
halott nő Konka Mária alsósebesi paraszt­
asszony. A hullát boncoló orvosok meglepő 
felfedezést tették. Az asszony fején és bal­
karján széles és mély kardvágás sebe 
tátong. Ebből arra következtetnek, hogy a 
gyilkosságot katona követte el, aki valószi-

A világ legnagyobb 
látványossága.

jjejfaió pl főembere Kassán. 
Beszélgetés prke őrnaggyal.

John M. Burke őrnagy városunkba ér­
kezett, hogy az útban levő és néhány nap 
múlva a teljes társulattal megérkező Buffaló 
Bili társaság ügyeit előzőleg elintézze. Mi 
megkérdeztük Burke őrnagyot, vájjon nem-e 
túlságos költséges 800 embert és az egész 
társaságot ide hozatni. Mire az őrnagy ur 
kijelentette, hogy nem, mert habár 800 
ember és 500 ló szállítása és eltartása igen 
sokba kerül, mégis olcsóbb és előnyösebb, 
ha a közönség az egész csoportot láthatja 
és nem csupán annak egy részét. Majd to­
vábbi kérdéseinkre a következőket felelte : j

— A csoport tagjai amerikai indiánok, ! 
cownboyok, kozákok, kaukázusiak, japánok, 
arabok, mexikóiak, amerikai katonák, lova­
sok, tüzérek, dzsidások és mindenféle nép­
törzsek, a világ összes tájairól. Fehérek, 
feketék, sárgák stb. stb. Érdekes és figye­
lemreméltó, hogy az indiánusok az Euró­
pába való behajózás előtt 4000 kilométert 
utaztak vasúton, már mielőtt New-Yorkba 
érkeztek, tehát összesen 11000 kint. utaz­
tak hazájuktól idáig. New-Yorkból Buda­
pestig 700) km. az ut.

Ugyan ilyen messziről jönnek a japánok 
a többiek is. Éppen ezért nem volna cél­
szerű az egész csoportot feloszlatni, mert 
igy biztosok vagyunk, hogy valamennyi 
emberünk együtt van és hogy valamennyien 
közreműködnek előadásainkon. Az egészen 
bizonyos, hogy az itteni előadások ép oly 
fényesek lesznek, mint azok, amelyeket az 
olasz királyi pár és angol uralkodó előtt 
tartottunk Párisban, Londonban és Rómában.

Mindenki meggyőződhetik a vasút 
társaságnál, hogy nekünk a társasággal 
szerződésünk van, amely négy teljes vonat-

TÁV1 RÁTOK.
— A Xapló eredeti táviratai. —

Románok Lueger ellen.
Ünnepelt magyarok.

Bukarest, június 21.
A bukaresti világkiállítás vezetősége és 

a román hatóságok ma a magyarok tiszte­
letére diszebédet adtak, amelyen Stettina 
József min. tanácsos köszönte meg a szi­
ves fogadtatást és a román királyra emelte 
poharát. Cantacuzena miniszterelnök azt a 
reményét fejezte ki, hogy a két államot 
közelebb hozta egymáshoz gazdaságilag a 
kiállításon való részvétel és hogy ennek 
alapján sikerülni fog megfelelő megegye­
zésre jutni. Ferenc József király és császárrá 
ürítette poharát.

A románok a magyarokat lelkesen ün­
nepelték és irányadó körökben örömüknek 
adtak kifejezést afölött, hogy Lueger jelen­
léte a két állam közti barátságos viszonyt 
nem zavarta meg.

A Madary-párt petíciónál.
Budapest, junius 21.

A Madary-párt, amely a múlt József­
városi pótválasztáson megbukott, ma petí­
cióval támadta meg dr. Nagy Dezső man­
dátumát. A Madary-párt különben ma tartja 
szervezkedő gyűlését is.

Bárczy polgármester
ülésen.

a tanács-

Budapest, junius 21.
Bárczy István, a főváros uj polgármes­

tere, ebben a minőségben először jelent meg 
ma a tanácsülésen. Ebből az alkalomból 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester üdvözölte, 
a mire Bárczy meleghangú köszönetét 
mondott.

Osztrákok a tulipán 
ellen.

mozgalom

Bécs, junius 21.
A mező- és erdőgazdasági érdekek 

megvédésére alakult osztrák földbirtokosok 
egyesülete Auersperg gróf elnöklete alatt

KURDOS és STAFFÄ polgári és katonai cipészek.^,
= BLA.SSA, Kossuth Lajos-u.tea 27. __
Készít a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő különlegesség eket 
A, legkitűnőbb anyagok felhasználásával. Fürdői megrende­
léseket, turista-cipőket, vadász bakancsokat a legjutányosabb ár­
szabás mellett. Ferdenövésü lábakra mértékszerinti cipők készítése.

Levélben! megrendelésre is szállítunk................... ................
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ülést tartott, amelyen állást foglaltak az 
osztrák ipar megvédése mellett, a tulipán­
mozgalommal szemben. Határozati javasla­
tot fogadtak el, amelyben kimondják, hogy 
a magyar részről eredő izgatásokat vissza­
utasítják és szolidárisoknak jelentik ki ma­
gukat az osztrák iparosokkal, akikkel együtt 
megbeszélik majd azokat a rendszabályo­
kat, amelyek a bojkott visszaverésére szük­
ségesek.

Bécsiek magyar gyűlölete.
Bécs, junius 21.

A bécsi első választókerület polgárai 
ma Neumayer polgármester elnöklete alatt 
tüntettek a magyarok ellen és Lueger pol­
gármesternek bizalmukat fejezték ki.

Orosz forrongás. 
Megakadt vasúti forgalom.

Pétervár, jun. 21.
A zavargások következtében a Pétervár 

és Moszkva közti vasúti forgalmat be kellett 
szüntetni és az egész vasúti vonalat hadi 
állapotban tartják megszállva.

nem felel. Megszívlelendő azon előterjesz- j 
tése is, hogy az állatusztató helyen a mé- i 
lyebb viz a folyóban elhelyezett figyelmez­
tető táblával jelöltessék. Ez által az oly ! 
gyakori szerencsétlenségek meggyérülnek. | 
A tanács az előterjesztéshez bizonyára :
hozzá fog járulni

HÍREK.

— Elvi jelentőségű határozatok. A
borok eredetiségére és származására utaló 
cégjelző valódiságát a cégtulajdonosnak a 
bejegyzés alkalmával hitelt érdemlő módon 
igazolnia kell. A hitelező a küldött pénzt 
a fizető adósnak arra a tartozására tarto­
zik fordítani, melyre azt akár kifejezetten, 
akár a körülményekből kivihetőleg fordittatni 
kívánta. Ily körülmények bírói méltatása 
szükséges. — A cégvezetői, illetve üzletve­
zetői állás és a felszámolói tisztség össze- 
férhetlen lévén, aki a felszámolói tisztet el­
fogadta, üzletvezetői állásáról lemondottnak 
tekintendő.

— Felsőmagyarországi atlétikai és 
tornaverseny. Hatalmas Íves plakátok hir­
detik a városban szerteszét, hogy agilis fő­
iskolai sportegyesületünk, a Kassai Jogász 
Sport Egylet e hó 24-én, vasárnap délután 
a Rákóczi-köruti sporttelepen nagyszabású 
atlétikai és tornaversenyt rendez. A verse­
nyen, amelynek jövedelmét a 4 ulipánszö- 
vetség kassai fiókja javára fordítják, több 
felsőmagyarországi egylet vesz részt. A csi­
nos és értékes dijak Quirsfeld János Fő­
utcai üzletének kirakatában tekinthetők meg. 
Nagvon érdekesnek ígérkezik a stafétafutas 
és kötélhúzás versenye. A nyujtómintacsapat 
Kmettykó Lajos művezető szakavatott veze­
tése alatt bizonyára nagy hatással fog sze­
repelni.

A Hernádfolyó életveszélyes pont­
jai. A Napló felszólalását megszívlelte a 
kassai rendőrség. Váczy József tőkapitány 
nagymérvü elfoglaltsága mellett is, talált 
reá időt és módot, hogy a .tanácsot megil­
lető kezdeményező lépést megtegye. Érte­
sülésünk szerint előterjesztést nyújtott át a 
városi tanácsnak, hogy a mérnöki hivatal 
utján a Hernád folyó medrének veszélyes 
mélységű pontjai, figyelmeztető táblákkal 
láttassanak el. A figyelmeztető táblákra a 
következő felírást javasolja :

Tilos fi fürdőzés ! |
j Életveszélyes hely! j

Ilyen táblákat alkalmaztatni kér a Her­
nád és a malomárok torkolatánál, az opáckai 
palló jobb oldali részén, az első Hernád 
hid mindkét oldalán, a gáton aluli parton 
és a Hernád összefolyásától mintegy 50 
méternyire elterülő parton. Ezek a táblák a 
fürdőzőket figyelmeztetnék a mély vízben 
rejlő veszedelemre. Ezzel kapcsolatosan a 
főkapitány a Hernádhid mellett volt ^ lóusz- 
tató helynek elkerítését is javasolja. Ugyanis 
a folyó medréből kiemelt homok folytán a 
Hernád ezen része jelentékenyen mélyebb 
lett s ma már állatusztató helynek meg

Három napig temetetlen gyermek- j 
hulla. A városi adminisztrációban meghono- i 
sodott rendszerre jellemző a következő esett: |
A gyermeknienhelyben egy szegény cseléd ! 
gyermeke meghalt. A hullát elvitte az anyja I 
s mert földhöz ragadt szegény ingyen sír­
helyet kért a polgármesteri hivataltól. Kéré­
sével azonban elutasították. A nyári hőség­
ben három napig feküdt temetetlenül a gyér- : 
inek hulla s ha Widder Mór közbe nem 1 
lép, még tovább is fertőzi a levegőt. Widder ; 
ugyanis tudomást szerezve az adminisztráció í 
felháborító eljárásán, közegészségügyi szem- I 
pontból követelte a gyermek azonnali elte- i 
metését. Közbelépett a temetetlen hulla 1 
ügyében Váczy József főkapitány is s nyom- j 
ban intézkedést kért Szentléleky Gyula pol­
gármester helyettestől. Szentléleky a ki a 
visszautasításról mit sem tudott, persze 
azonnal megadta az ügyben a sírhelyet, sőt 
az elföldelésről is gondoskodott. További in­
tézkedései reméljük hasonló esetek elejét 
veszik. Mert mégis furcsa, hogy a polgár- 
mester felfogásával ellenkező s tudtán kívül, 
valaki a humanizmust egyenesen arcul ütő 
intézkedéseket tegyen a polgármesteri hiva­
tal nevében. Ez a régi rendszer visszajáró 
lelke. Ebből már elég volt.

—1 Nayhaus gróf perújítást kér. Besz­
tercebányáról jelenti tudósítónk, hogy 
Nayhaus gróf, aki fölmentése után Német­
országba utazott, ma feleségével együtt visz- 
szaérkezett. A gróf pőréről Berlinben köny- 

I vet ad ki és kijelentette, hogy perújítást kér 
j az igazi tettes kinyomozása végett, azonkí­

vül több ezer korona erejéig kártérítési pert 
indít a kincstár ellen. A gróf nejével együtt 
a mai gyorsvonattal Budapestre utazott, 
hogy a perújításra vonatkozólag megtegye a 
lépéseket.

— Uj módi gyémánt lopás. Newyork- 
ból írják a következő érdekes esetet: Neb­
raska állam Omaha nevű városában egy ék­
szerész-üzletben eltűnt egy háromszáz dol­
lár értékű gyémánt. Hosszas kutatás után 
rájöttek, hogy a gyémántot nem lophatta 
más el, mint" egy Mac Thomas nevű leány, 
a ki hosszas tagadás után kényszerűségből 
vallotta be, hogy ő volt a gyémánt-tolvaj. 
Ugyanis a leány vakbélgvuladást kapott, 
amikor fájdalmában bevallotta, hogy ő lopta 
el a gyémántot és azután ne hogy felfe­
dezzék a lopást, lenyelte azt.

Most már Röntgen-sugarakkal vették 
vizsgálat alá a leányt, és valóban felfedez­
ték testében a gyémántot, mely körül gyu­
láddá támadt. Meg akarták operálni, de a 
leány tiltakozott és igy az operáció elma­
radt. A károsult ékszerész nem hagyta any- 
nyiban a dolgot és bíróság utján követelte, 
hogy távolítsák el a gyémántot a leány 

I testéből. A bíróság azonban úgy döntött, 
hogy a leány beleegyezése nélkül nem le­
het a műtétet végrehajtani.

— A honvédelmi miniszter és az 
aratómunkások. A füldmivelésügyi minisz­
ter ma arról értesítette a gazdasági egyesü­
leteket, hogy a junius-julius hóban folyó 
fősorozás akadály nélkül való megtartása 
végett a honvédelmi miniszter rendeletben 
felhívta a törvényhatóságokat arra, misze­
rint megfelelő módon figyelmeztessék a so­
rozásra köteleseket, hogy : minden más vi­
dékre elszerződött állítás köteles munkást, 
ha ezt előzetesen kéri, ott sorozzák abban 
a járásban, ahol a sorozás idejében tartóz­
kodni fog; sőt ha előzetesen ezt nem is 
kérné, elegendő, ha munkásigazolvánnyal, 
vagy más a születési és illetőségi hely te­
kintetében felvilágosítást nyújtó irattal meg­
jelenik az előtt a sorozó-bizottság előtt, 
amely abban a sorozó járásban működik, 
ahol ő mint munkás abban az időben tar­
tózkodik. A honvédelmi miniszter egyúttal 
elrendelte azt is, hogy az aratásra elszerző­

dött munkásoknak az utóállitásra való je­
lentkezési kérelmüket kedvezően intézzék 
el. Igazságtalanság volna, ha a honvédelmi 
miniszter rendeletéről nem emlékeznénk 
meg egy-két dicsérő szóval. A szegény ara­
tómunkásoknak úgyis elég bajuk van az 
idei rendkívüli sorozással és a honvédelmi 
miniszter ezt méltányolván, nagymérvű so­
rozás! kedvezményt biztosit nekik. Ez is 
egy lépés előre. Az embert ezentúl ember­
nek, a munkást munkásnak tekintik, nem 
mint eddig közönséges sorozás anyagnak, 
ágyutölteléknek.

-— Állatorvosi doktorátus. Mától kezdve 
az állatorvosok is elnyerhetik a doktori cí­
met a budapesti állatorvosi főiskolán. A 
király, Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszter előterjesztésére, jóváhagyta az állat­
orvosi doktorátus uj szabályzatát, amelvlyel 
a budapesti állatorvosi főiskolát a doktorrá 
avatásnak, illetőleg a Doctor medicináé ve- 
terinariae cim adományozásának jogával ru­
házta föl. Doktorok azok az állatorvosok 
lehetnek, akik oklevelük megszerzése után 
önálló tudományos vizsgálatokkal foglalkoz­
tak s az ezek alapján megirott értekezés 
benyújtása után az állatorvosi tudományok­
nak szabadon választott három tárgyából a 
doktori szigorlatot sikerrel letették.

Egy házaspár kér este­
tik HÁZMESTERNEK 
jnlius hó 1-től Bar- 
kóczy utca 3. sz. alatt.

arm

lljü Erb kmatigraf. Iljü 
[írni Áasríhi Bioscop.

Junius hó 21—22.
Kassá íi, az Erzsébet-téreii
naponta előadás este 8 órától 10 
óráig. — Ünnep és vasárnap dél­
után 4 órától hat óráig. — Min­
den másodnap rendkívül érdekes 
műsor szenzációs újdonságokkal. 

MŰSOR:
Utolsó ütközetek egy dombtetőn.
Japán katonák hazaérkezése.
Elefántok fürösztése.
A borbély bosszúja.
A hamispénz csinálok.
A pajkos fiú és a vak koldus.
Hogy tartunk fel egy automobilt.
Kairó és a piramisok.
Jeruzsálem.
Kékvók táncz bemutatva a törpék által.
Pillantás minden emeleti szobába. 
Courier! bányaszerencsétlenség.
Egy szép művésznő.
A megvert szobor.
A virág tündérnője (színezett).
Az élő célpont.
Márta kerékpározni tanul.
A nő viseli a nadrágot.
Egy rövid ideig tartó gazdagság.

HELYÁRAK: Páholyülés 1 korona. 
Számozott első hely 80 fillér, második hely 
GO fillér, harmadik hely 40 fillér. Gyerme­
kek és katonák őrmestertől lefelé második 
és harmadik helyen a felét fizetik.

Az előadásokon a kassai 34. gyalog­
ezred zenekara játszik.

A n. é. közönség becses pártfogásáért 
esedezik: KARTEN GYÖRGY

tulajdonos, magánmérnök.
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PÉNZ:
Mindenki, ki bármily jellegű kölcsönt óhajt fel- . 
venni, a saját érdekében cselekszik, ha legelő- j 
szőr is kikéri az alanti tekintélyes bankképvis. ■ í 
let tanácsát. Felvilágosítás levélileg, személyesei. ; 
vagy telefonon díjtalan. Levélválaszrabélyeg me:- ; 
léklendö. Folyósittatunk : 5—25 éves törlesztésre j

^ÖZTISZTVISEÜÖKNEK
úgymint 160-1 korznán felüli évi fizetéssel bio 
állami, megyei és városi továbbá vasúti hivata.- 
nokoknak. katonatiszteknek a legtöbb esetben 
kezes nélkül. Ha mégis kezesre szükség lenn.- 
akkor kezesekről gondoskodunk. Nyugdíjasok ! 
kiknek 1000 koronát meghaladja az évi nyűgül- , 
juk mindig kezes nélkül kapliatnak kölcsön,. : 
Kó rdezős köd esnél közlendő név. állás, fizetés i 
(n>ugdij) és eltöltött szolgálati idő. — Meglevő I
tartozásokat konvertálunk a legmagasabb összegr

VRÜTÓKÖüCSÖNt|
1—6 havi lejáratra vagy 1 — 5 évi törlesztési- j 
1—o kezessel vagy kezes nélkül folyósítunk > 
minden nagykorú hitelképes egyénnek 500 ke- 
rónától kezdve. Lebonyolitás 3 -6 nap. Szeme- ! 
lyesen értekezhetni a bank képviselőjén vi 

■ —- d. e. 9-ll-ig. d. u. 3—4-ig.

PÁRTOS GÉZA
Deák Ferenez-u. 51.1. e.
Telefon szóm 212, Telefon szám: 212

s

ftlagyar ipari Magyar árul

I W
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- : 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. ; 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál | ||| 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb i 
sérv is elzárható, S—15 koronáig........ i
Gummi óvszerek és halhólyagok: j j,
2-4-6-§-lQ-í2 Rqr. tqcatja. Peszariuqi pq: 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.
Mintagyüjtemény:
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartó? gummiból.
Xeztyütisztitás íarabonkint 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fő utca 85. Anűrássy-palotaudvar,
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, iO° , 
kedvezményben részesül.......................................

jti

I

elsőrangú 
klimatikus 
gyógyitóhely, 

vizgyógyintézet, 
(Abauj-Torna- 
megye.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgy­
ben. Klímája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizuyógymód 
villamozás, mászás és fejgyógymód Dr. Fejér Vil­
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-féle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium és v zgyógyító intézet 
volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

átengedés.
Ifijr^öéviid : május fő tői szept 30 lg.

Posta, távirda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Ki­
merítő prospektust kívánatra bérmentesen küld 

a fürdőigazgatóság.
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Junius

!! Kassán csak egy napig !!
Kedden június 26-án a vásártéren

két előadás
Délután 3 órakor. ^stc 8 órakor.

Bemenet délután I órakor, este 7 órakor.
Az esti előadás semmiben sem különbözik a délutáni előadástól. 

Minden ülés vízmentes ponyvával van védve.

BUFFALO
WILD

BILL’S
WEST

A Congress of Bough Riders of the World
(a világ legmerészebb lovasai) 

személyesen vezettetik és előadatik a híres

CODY W. F. ezredes, „Buffalo Bill“
által

ÍOO vörösbora.
Egy csoport japán „Samurai“

modern és anti c hadi gyakorlataikkal.

, """" visszavonhatatlan utolsó körutazása, — Búcsú utazása, ------
Soha vissza nem jönnek!

El ne mulassza senki ezen utolsó alkalmat, eket látni.
............  3 különvonat. — 500 ló. — 800 ember. ~

A misor naponta rövidítés nélkül teljességben adatik elő.
■> Naponta 8 előadás; minden időjárásnál. -I—i—

A világ egyedüli mutatványa, mely nem utánozható.
Egyetlen a maga nemében.

Az egész előkelő világ ennek eredetiségét és gyönyörűségét 
nyilvánosan elismerte.

Regényes kalandok az amerikai utászok idejéből.
A deadwoodi gyorsposta támadása ; támadás egy kivándorlók csapatjára; cowboysok 
és cowgirls ; mulatságok a ,Bucking Bronchosokkal“. semmiképen meg nem szelídít­
hető lovak ; vad lovak befogása a lasso által ; az express ponnyk ; a cowgirls négyese 

lóháton, egy gyarmatos kunyhó elégése.

BUFFALO-BILL, a lovas-lövészet királya
csodálatos lövőgyakorlatait előadva egy vágtató lovon.

- Az összes sajtó, úgymint a nagy közönség meleg elismeréssel fogadta ------

a lovas harcosokat, az igazi óriásokat.
Az összes országok lovas hadagastyánainak gyakorlatai és katonai

evoluliói.
The Congress of Rongh Riders of the World.

Ez a legmerészebb lovasok egyesítése, összeállítva ,i Dél-Amerikai ga’ich os ok. arabok, 
beduinek és riflekből, mexikói v.tqueros es parasztokból, kubai haZ.tti.iK, cowboyuk, 
amerikai indiánok és iélvad kozákokból, akik vad retten hetet lenséggel adják elő

gyakorlataikat.

A legmeghatóbb katonai dráma: A „LITTLE BIG HORNI" csata
egy megható, fölötte realisztikus képben adatik elő. amint a vadak Custernek csapat­
ja! támadják, aki hős védelmének tiacára mégis megsemmisittetett. A katonai jelenet, 
melyben 800 Sioux-indián. csatárok, katonák és lovak részt vesznek, egy valóban 

fensége* apotheozist képez :

Custer utolsó elsáneolása és Ints ellentállása.
A nagy arena egy sajátságos villamos rendszer által nagyszerűen

kivilngittatik,

Egyetlen egy jegy ieljogosU a/, összes Kihirdetett liUvänyoe- 
sitgok meglel«Intésére.

„Buífallo Bill“ hely árai:
Elsö|hely 2 korona. Számozott hely 4 korona. Fenntartott hely f> korona. 
Páholy ülés ti korona. Egész páholy (6 személy részére) 48 korona. 

Gyermekek 10 éven alul fél árakat fizetnek.
Jegyek előre válthatók az 5 és 8 koronás helyekre

délelőtt 9 órától, az előadások napján rendes árakon

László Bélánál Fö-utca 39. sz.
Miskolcon június 25. Ungvárott j indus 27.
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Kiadó: Murányi József Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


